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Begroting  -  Uitgaventoetsingen

Onze maatschappij is voortdurend in verandering. Het beleid en de overheidsuitgaven 
continu onder de loep nemen, is daarom nuttig en nodig. Enkel op die manier kunnen we 
er zeker van zijn dat de overheidsuitgaven doeltreffend besteed zijn en kunnen we 
vermijden dat er ongewenste neveneffecten zijn.

Ook de NBB (Nationale Bank van België) betoogt in de studie ‘Welke overheidsuitgaven in 
België zijn hoog? Een vergelijking met de buurlanden’ dat toekomstige studies nodig blijven 
om de doeltreffendheid van de overheidsdiensten te beoordelen, zodat de uitgavenmix 
uiteindelijk kan worden bijgestuurd. Verbeteringen in het begrotingskader, zoals het 
invoeren van uitgaventoetsingen (spending reviews) en een uitgavennorm, kunnen een 
verantwoord gebruik van overheidsuitgaven ondersteunen.

De Vlaamse Brede Heroverweging (VBH) heeft reeds gezorgd voor enkele gerichte 
beleidskeuzes. Aan Europa werd bovendien beloofd dat er uitgaventoetsingen zullen 
worden uitgevoerd. Via de VBH werd er input aangeleverd vanuit de departementen, zodat 
er vervolgens keuzes gemaakt konden worden omtrent welke concrete uitgaven er getoetst 
gingen worden tijdens de resterende tijd van deze legislatuur.

In de mededeling aan de Vlaamse Regering van vrijdag 19 november 2021 werden acht 
thema’s voor de uitgaventoetsingen bepaald. Tijdens de gedachtewisseling in de 
Commissie voor Algemeen Beleid, Financiën, Begroting en Justitie op woensdag 24 
november 2021 werd afgesproken dat deze acht uitgaventoetsingen gedurende deze 
legislatuur zullen worden uitgevoerd, en dat de betrokken ministers de onderwerpen nog 
verder gingen specificeren.

Concreet werd er beslist dat de ministers in de loop van 2022 het politieke eigenaarschap 
gingen opnemen en een plan van aanpak gingen opstellen. Pas na afloop van het opnemen 
van dit politieke eigenaarschap kan de Vlaamse administratie in samenwerking met 
externe experts de administratieve en apolitieke fase van de uitgaventoetsing op zich 
nemen. 

Het einde van 2022 komt stilaan in zicht, vandaar mijn vraag naar de stand van zaken van 
de plannen van aanpak op de acht verschillende thema’s.

1. Wat is de stand van zaken in de verschillende afgesproken thema’s? Hoe ver staat de 
minister in het opnemen van het politieke eigenaarschap van de uitgaventoetsing?



2. Werd voor de acht thema’s telkens het concrete onderwerp al afgelijnd, werd de timing 
van de uitgaventoetsing al vastgelegd en werd de aanbesteding al uitgeschreven? 
Graag een stand van zaken per thema.

3. Heeft de minister rekening gehouden met de voorstellen die de werkgroep 
transparantie van de begroting heeft vooruitgeschoven en waarvan de minister-
president in de plenaire vergadering gezegd heeft dat dit de leidraad zou zijn?

4. Is de minister in overleg geweest met de administratie, zodat het gelukt is om tot een 
weloverwogen keuze en draagvlak te komen?  

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (21), Hilde Crevits (43), Bart 
Somers (28), Ben Weyts (36), Zuhal Demir (53), Matthias Diependaele (17), Lydia Peeters 
(51), Benjamin Dalle (8), Jo Brouns (46)
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Als bijlage vindt u de antwoorden op uw vragen per uitgaventoetsing.

BIJLAGE

Overzicht uitgaventoetsingen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15723

